

# 《宁波中东欧城市友好合作宣言》发表 力争每年举办中东欧特色商品展

本报讯(记者 房伟 通讯员 方平原)“走到一起仅是开始,聚在一起只是过程,携手通力合作才是成功。”昨日上午,在中国宁波—中东欧城市市长论坛上,罗马尼亚前总理、克卢日纳波卡市市长伯克先生的一席演讲,赢得了与会嘉宾的一致掌声。

在这场为期半天、以“城市合作与国家化”为主题的市长论坛上,来自各国的市长、副市长等分别发表演讲,介绍各自城市在加强城市合作与提供城市国际化水平方面的经验,并推介各自城市的投资环境、文化旅游、教育卫生等。

与会各方还围绕“城市合作与国家化”主题,共同制定和发表了《宁波中东欧城市友好合作宣言》(简称“宁波宣言”),表示将努力开展城市间的交流与合作。

根据“宁波宣言”,与会各方将持续推动经贸合作,并扩大人文领域的交流。

我市将争取每年在“浙洽会”、“消博会”期间,举办中东欧城市特色商品展,并欢迎各城市来甬设立或参加特色产品展销。我市还欢迎中东欧城市商会及企业家来宁波考察访问,举办中东欧城市投资促进研讨会,并积极组织宁波企业参加活动。

我市将鼓励有实力的民营企业赴中东欧城市考察访问、交流合作,鼓励宁波企业赴中东欧国家投资兴办企业,设立工业和贸易园区。各方一致表示,加强在港口、公路等基础设施建设领域的合作,并建立宁波与中东欧城市投资促进机构联络沟通机制。

各方还将积极开展媒体交流,分别组织新闻媒体

来宁波和赴中东欧城市采访,加强对对方国家、城市宣传报道。各方还将深化教育交流,加强宁波高校、中小学与中东欧城市的对应学校建立校际友好关系,着力开展师生互访、教师培训、课程引进和合作办学等方面交流合作。我市将设立中东欧学生专项奖学金,为中东欧国家学生来宁波留学提供便利和支持。

此外,各方还将加强文化交流,推动医疗卫生交流,共同促进旅游合作,鼓励各城市有特色的文艺团体赴对方城市交流演出,努力开展博物馆、美术馆之间交往,开展医疗行政管理人员交流互访、医护人员培训、信息技术共享等领域的交流,并互为旅游目的地,互为宣传各地旅游资源,促进中国公民赴中东欧旅游人数不断增长。



昨日,中东欧国家参会代表们试乘宁波地铁时说:“这座城市,既古老又时尚!” 记者 谢舒奕 摄

## 宁波企业投资中东欧步伐迈开

本报讯(记者 崔凌琳) 优美的环境、优惠的教育税收等政策、重要的战略位置、便利的交通、能源项目、旅游项目、基础建设项目、养老项目……昨天,在泛太平洋酒店举行的“宁波—中东欧国家投资环境说明会”上,来自波兰、斯洛伐克、匈牙利、克罗地亚、保加利亚等国家代表奋力推介,使宁波企业对中东欧国家环境有了进一步的了解。

克罗地亚经济联合会国际关系部总经理助理 MIROSLAV 在接受记者采访时直言,“作为工业区,克罗地亚的投资环境不错,宁波企业不妨将其作为进入

欧洲的一个辐射地,而作为港口合作地,宁波的商品亦可以在我们诸多港口中转,进入欧洲其它各个国家。”

斯洛文尼亚马里博市市长顾问马尔科、保加利亚驻上海总领事馆商务领事季米特洛夫则干脆将木材开发、废弃物管理、旅游中心、医药厂等项目带到推介现场。匈牙利、斯洛伐克、波兰等30多家企业与宁波近200家企业,现场就食品、家电、酒类商品的进出口贸易、玻璃制造、医疗器械、LED灯具、工程房产等行业的投资合作进行了现场对接洽谈。

## 浙洽会上20个医疗合作项目达成合作意向

本报讯(记者 徐文燕) 昨天,首次作为“浙洽会”重要活动的“浙江省医疗卫生对外合作项目洽谈会”上,传递出一个明确的信息,今后,我省将严格控制政府举办医院的数量和规模,大力推进社会资本办医。现场,就有20个中外合作的重大医疗项目签约,内容涵盖全科医学、卫生信息化、公共卫生、卫生健康产业、合作办医和办学等方面的医疗卫生合作。

其中,宁波市涉及7个项目,分别为:宁波市卫生局和台北医学大学签订的关于医院运营管理的合作意向书,根据合作内容,李惠利医院东部院区将委托对方管理10年,实行公办民营;宁波市卫生局和百汇(上海)医院管理有限公司签订的关于引进高端专科医院的合作意向书;余姚市人民医院和台湾承业生

医企业集团签订引进肿瘤治疗中心的合作意向书;宁波市卫生局和台湾高雄医科大学签订关于委托开展临床特色重点专科品质评估的合作意向书;台湾大学光学科技股份有限公司和宁波明视康医院合作宁波明视康医院眼科技术合作;宁波市第二医院和英国投资贸易总署的关于设立英国卫生信息技术产品展示中心的谅解备忘录;宁海卫生局、宁波金唐软件股份有限公司、英国TPP公司三方合作的“中英数字卫生合作”试点合作项目谅解备忘录。

宁波市卫生局相关负责人称,宁波在社会资本办医方面已有不少推进,今后我市将更大力度推进社会资本办医鼓励社会力量及境外投资者来甬投资医疗机构。

## 宁波将与中东欧国家合作建孔子学院

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 6月9日下午,首届中国宁波—中东欧国家教育合作交流周活动在宁波拉开帷幕。在昨天的教育合作交流会上,宁波的高校和中小学与中东欧7个国家的13所院校,以及宁波教育国际交流协会与波兰欧亚商业教育基金会等签订了多达21项教育合作协议,开启宁波与中东欧国家多层次、宽领域的教育战略合作。

目前,宁波已经与中东欧7个国家中的9所高校、3所中小学建立了合作交流关系,开展了校际艺术交流、师生双向交流等项目。据悉,未来几年,按照计划,我市将在赴澳汉语志愿者项目的基础上,尝试与中东欧国家的相关教育机构合作打造特色孔子学院或者特色汉语志愿者项目,推动汉语和中国文化在中东欧地区的推广,提升宁波的国际影响力和知名度。

## 文化产业推介洽谈会 22个项目当场签约 宁波将打造 首个少儿文化产业园

本报讯(记者 彭莹 张磊杰) 宁波市文化产业昨日再次集中“发力”,在香格里拉大酒店举行的宁波市文化产业项目推介洽谈会上,宁波向“两会两展”的海内外嘉宾抛出了40多个项目,涉及资金300亿元。而昨日当场签约的22个重点项目,涵盖广播影视、文化艺术、动漫游戏、创意设计等门类。

据了解,昨天的洽谈会共有雅仕维落户宁波广告产业园区、象山朗琨园、余姚阳明古玩城、明州文化广场(江北)、弥勒盆景艺术文化园(奉化)、宁海温泉文化艺术村、“观光工场”文化体验馆等22个重点项目现场签约,总投资额达30.5亿元。

在不少客商和项目代表眼中,宁波已不仅是传统民营企业家的创业“乐土”,更成为现代文化产业发展的一片“热土”。

“十二五”以来,宁波文化产业在规模、质量、结构等方面不断提升和优化,已经成为宁波经济社会转型升级的强大动力。其中,不断增加的文化产业园区正成为推动文化产业迅速发展的抓手。

在昨日的洽谈会上,记者了解到,宁波将建成首个由民营企业打造的少儿文化产业园——扬帆广场。该产业园由民和集团打造,以“少儿及少儿家庭”为切入口,形成集“培训、娱乐、互动体验及家庭休闲消费”为一体的少儿类综合文化项目,将于明年年底开园。

昨日签约的22个重点项目中,有3个项目落户该文化产业园。分别为七色花民和教育城、“那萨丁”动漫世界、“观光工场”文化体验馆。

由台湾肯默整合设计有限公司合作投资的观光工场投资额达到1亿元。少年儿童可以在此了解各个行业产品的生产全过程,并一一体验。该公司总经理黄信彰说:“观光工场在台湾已经非常成熟,小朋友们可以身临其境感受产品诞生和成形的过程,在体验的过程中探索和学习。”

北京赛欧必弗科技有限公司负责人赵兵接受记者采访时说:“我们将与民和集团合作投资‘那萨丁’动漫世界’项目。民和集团创作的‘那萨丁’动漫形象在全国动漫界赫赫有名。我们将利用虚拟仿真技术,让参与者成为动漫角色扮演者,体验身临其境地感觉,这在全国还是第一次。”

“少儿文化产业蛋糕巨大,单独二孩政策的落地给了这个产业更多想象力。”宁波民和集团有限公司董事长张亚佩认为,集中的少儿文化产业园能够更好地培养少年儿童的文化概念,“在少儿文化消费集群培育发展过程中,一方面需要通过内容物的生产,塑造有感染力的艺术形象,并以艺术形象与商业结合,打造全新概念的新型业态。另一方面,新型文化产业业态结合数字科技和互联网技术,拓展线上线下体验活动,更好地为区域内少年儿童成长服务。”